

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal
Brassó, Kapu-utca 60. szám. - Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

Előfizetésben, Gross G., Polacsek F. és Friedmann F. üzletében.

Felolvas szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 3-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos gar nondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24
3 hasábos gar nondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirde-
tésnél kedvezmény.

Nyitási díj 30 f.

Hirdetések és nyitási díjak előre fizetendő.

Az Adam tószlja.

Brassó, jan. 16.

Hogy Adam Károly ügyvéd százsz testvéreink egyik legszellemesebb vezér-férfia, az általában ismeretes és azért mindig szívesen hallgatja meg őt nemcsak a szász, hanem a magyar, meg a román is, valahányszor akár gyűléseken, akár közbevételeken felszólal.

A tegnapi diszebeden is — kár, hogy nem előbb, hanem csak a lakoma vége felé — fölemelkedett és kifejezte pohárköszöntő alakjában azon érzelme-
ket, amelyek az ünnepély benyomásai alatt benne megérlelődtek.

Beszélt a sajtóról, de erre a részére beszédének most nem reflektálunk; inkább érdekelnek azon kijelentései, amelyeket a társadalmi béke és a nemzetiségekkel való egyetértő működés létesítésének módozatát illetőleg mondott.

Konstatálta, hogy az ünnepély összes szónokai hangsúlyozták a békés együttélés iránt táplált óhajukat és azt a rokonszenvet és testvéri szeretetet, a melyet a más nemzetiségűek iránt kebelükben ápolnak.

„Hát ez mind jó és mind szép, mondá Adam Károly — csak az a baj, hogy hirdetői megállanak a szavaknál, pedig nekünk nem frázisok, hangzatos kijelentések, hanem tettek kellene. Tettel mutassuk meg tehát, hogy csakugyan akarjuk a békét és mozdítjuk elő ennek létesülését a társadalmi sűrűbb érintkezés által.”

Nem idéztünk többet Adam Károly tószljából, mert e részét tartjuk a legfontosabbnak és erről akarjuk röviden elmondani nézetünket.

Hát aki ami lapunkat rendszeren és figyelemmel olvasni szokta és akit a társadalmi kérdések közül épen ez a szóban forgó érdekel, ez emlékezni fog arra, hogy a mi lapunk már

évekkel ezelőtt, még akkor, mikor a mérsékelt szászok pártja in floribus volt, ugyancsak a társadalmi sűrűbb érintkezést jelölte meg mint alapföltételét, sine qua non-ját a köztünk és a nemzetiségek között létesülhető barátságosabb viszonynak, épen úgy, mint tette ezt tegnap Adam K. és nemcsak hirdettük ezt, hanem pártoltunk is minden olyan alkalmat, amely ezen társadalmi sűrűbb érintkezésre okul szolgálhatott.

Lehet, hogy mi csalódunk; de nekünk úgy tetszik, hogy akkor is és mind ez ideig épen a szászok voltak azok, akik elvben ugyan elfogadták, és helyeselték ezt az eszmét, de a kivitelig soha nem jutottak, és mindig olyan „fázás” féle fogta el őket, amikor az eszme valóztatása érdekében kellett volna lépéseket tenni, vagyis a mikor — mint Adam K. mondotta — tettek kellett volna.

Lehet, hogy ez a „fázás” onnét is származott, mivel magyar lap volt az, amely a nevezett eszme érdekében felszólt, a mely annak valóztatását hangsúlyozta és sürgette. De hát most szász részről és onnan is előkelő ajkáról jött a figyelmeztetés; mi ezt is és így is elfogadjuk és helyeseljük és igaznak valljuk Adam K. tószljának ezt a részét és óhajtjuk, hogy e kijelentésnek és sürgetésnek több fogantja legyen mint volt a mienknek és szívesen fogjuk támogatni Adam K. ily irányu kezdeményezését és nagyon sajnálnók, hogy ha egy következő disztrakción, vagy más alkalommal mi jutnánk abba a helyzetbe, hogy visszamutatva erre a tósztra, konstatálnunk kellene, hogy a helyzet még mindig az, hogy — nekünk nem frázisok, hanem tettek kellene.

Ezeket akartuk elmondani — barátságos jóindulattal — Adam Károly tószljára.

A tegnapi ünnep.

Brassó, jan. 16.

Azokhoz, amiket gróf Lázár István, vármegyénk főispánjának beiktatásáról, illetve az azzal kapcsolatos ünnepélyekről lapunk ma reggeli kiadásában elmondottunk, kiegészítésül még a következőket adjuk.

Tisztelgések.

A törv. hatósági bizottság tegnapi közgyűlése d. e. fél 12 órakor ért véget és ekkor a főispán a főtéri tanácsszobából magánlakására hajtatott és megkezdődtek a tisztelgések.

Tisztelegtek pedig a következő küldöttségek:

A róm. kath. egyházközség és az ahhoz tartozó iskolák Bándi Vazul főgymn. igazgató; a szász ev. esperesség és annak iskolái Herfurth Ferencz főesperes; a magyar ev. esperesség Masznyik Gyula hosszufalusi ev. lelkész, mint esp. helyettes; a gör. kel. esperesség és iskolái Petrik János főesperes; a brassói ev. ref. egyház Pechy Árpád lelkész; a brassói szász ev. egyházközség Oberl Ferencz lelkész; a brassói magyar ev. egyházközség Moór Gyula lelkész; a görög nemzeti egyház Paraskiva János gondnok; a brassói unitárius leányegyház Vaska Béla beszolgáló lelkész; a brassói izraelita neolog hitközség dr. Rosenbaum Lajos rabbi; a brassói izraelita orth. hitközség Vezel Altert rabbi; a cs. és kir. közös hadsereg, m. kir. honvédség és osendórság Weyrich Gyula tábornok; a kir. törvényszék és kir. ügyészség Weér György törv. elnök; a törvényhatósági bizottság, vármegyei tisztikar és a vármegyei községi jegyzők egylete dr. Jechel Frigyes alispán; Brassó város képviselőtestülete és tisztikara Hiemesch Ferencz polgarmester; a brassói ügyvédi kamara Harmath Lajos elnök; a kir. pénzügyigazgatóság és az alárendelt hivatalok Fekete Benő p. u. igazgató; az állami hivatalok (Kir. tanfelügyelő. Kir. erdőfelügyelőség. Kir. erdőhivatal. Kir. államépítészeti hivatal és kazánvizsgáló biztos. Kir. kulturmérnökség. Kir. posta- és távirtda hivatal. Kir. anyakönyvi felügyelő) Kakuja Karoly kir. tanfelügyelő; a m. kir. állami főreáliskola Rombauer Emil kir. főigazgató; a m. kir. állami felső kereskedelmi iskola, Orbán Fe-

Alapított 1867.

Helmbold L. Örökösei

ékszerészek

(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)

Welas-Mihály-utca 24. sz. a. (saját ház)

Legnagyobb raktár: ékszer, arany és ezüst árukban, ezüst övösek

Schwelozli zsebórákban: arany, ezüst és nickel stb.

Ezüst és fém övek. — Mindenféle öveknek ujjaalakítása.

Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása.

Javító műhely,

leggyűrűk nagy választékban.

rencz igazgató; a m. kir. állami faipar szakiskola *Dóza* János igazgató; a m. kir. állami és községi népoktatási intézetek tanító testületei *Kakujay* Károly; a vasutak *Hort* Pál főmérnök, végül az 1848-49-es honvéd-egylet *Jeszenszky* István ny. alezredes vezetése alatt.

A tisztelgő küldöttségek vezetői tekintettel azon fáradozásokra, a melyeket az ünnepek az új főispánnak már okoztak és a melyek még reá vártak, a kellő tapintattal nagyon rövidre szabták beszédeiket, a melyekkel a főispánt üdvözölték, működésére Isten áldását kívánták és támogatását kérték.

A főispán is mindenik küldöttségnek röviden válaszolt. Megköszönte a bizalmat és a figyelmet, támogatását ígerte és viszont az egyes tisztelgő küldöttségek által képviselt hatóságok és testületek támogatását kérte.

Délután 1½ órakor érték véget a tisztelgések.

A díszebéd.

Délután 2 órakor a főispán nagy ebédet adott a Vigadó nagytermében, a melyen 280 személy vett részt.

Pont 2 órakor rázendítette a városi zenekar a Rákóczi-indulót, annak jeléül, hogy a főispán megérkezett, a mire a vendégek helyet foglaltak és megkezdődött az étkeknek felhordása.

Az étlap a következő volt:

Barna leves. Harsa á la tartar. Belpescsenye mártással és pastetával. Különféle krémek. Kacsacsirkesült. Giardinetto. Fekete kávé. Asztali és desszertbor. Pezsgő.

Az ebéd folyama alatt a városi zenekar a következő darabokat játszotta:

1. Rákóczi-Induló. 2. Wagner: Rienzi Overture. 3. Rosenkranz: Ungarische Variationen für Flügelhorn. (Herr Krofta.) 4. Liszt: I. Rhapsodia. 5. Rosas: „Über den Wellen“, keringő. 6. Dinicu: „Garofita“, fantasia romana. 7. Bachó: Magyar egyveleg. 8. Leo Delibes: Copelia Mazurka. 9. Wagner: I. Finale aus „Lohengrin“. 10. Rosey: The Honey-moon-Induló.

A harmadik fogásnál felemelkedett a főispán és általános figyelem között felköszöntötte ékes, szép szavakban Ő Felségét a királyt, aki minden magyar ember előtt a legtökéletesebb és leglelkesebb mintaképe a kötelességtudásnak.

Erre a zenekar a Kölcsey Hymnust intonálta, amelyet valamint előbb a felköszöntőt, a közönség állva hallgatott végig.

Dr. *Jekel* Frigyes alispán a kormányt élte, amely Széll Kálmán böcs vezetése alatt tapintattal munkálja az ország polgárai között a társadalmi és politikai békét.

Rombauer Emil főigazgató a magyarság, *Herfurth* Ferencz a szászok, *Petric* János a románok részéről köszöntötte fel a főispánt.

Rombauer Emil felköszöntőjét az alábbiakban közöljük:

Csak a minap hangzott el az idők végtelenségét mérő óra öreg harangjának kongása, mely egy évszázad fordulását jelezte.

Történelmi világnézetünk fogva, a századok fordulóját az emberiség és a nemzetek fejlődésének korszakaival szeretjük kapcsolatba hozni, azt várjuk, hogy új, a múlténál tisztultabb, magasabb eszmék jutnak majdán uralomra s hogy

ezek az emberi társadalom jólétének, boldogulásának és megelégedésének új forrásait tárják fel.

Mi, kik észrevétlen siklottunk át az időszámítás egyik ciklusából a másikba, egyelőre csak azt látjuk, hogy más évszámot írunk, de az élet, melyet élünk az ugyanaz maradt, de él bennünk egy új és jobb kor reménye s minden külső jelben keressük, — sejtjük annak hírnökét.

Ama sajátos kis világban, melynek neve Brassó, szintén vágyva kerestük az új idők jelét, s itt nem is kell messze keresnünk az eseményt, melyhez az új és jobb kor reményét fűzzük! Ez eseménynek ünneplésére gyűltünk ma e helyen is össze, üdvözölve ama férfit, ki a mai nappal veszi kezébe vármegyénk közigazgatásának és kormányzásának gyeplőit s kinek személyében látjuk reményeink beteljesedésének zálogát.

Hogy mit kívánunk a jövőtől, mit remélünk s mire vágyunk, azt rövid pár szóval el lehet mondanunk, azt, hogy a jövő a kölcsönös megértés és megbecsülés alapján létesült béke korszaka legyen, s hogy abban válva s egyetértően egyesült erővel munkálhassunk a haza javára.

Ki viszonyainkat ismeri, azt nem lepheti meg, ha e perczben a böcs Nánán varázsgyűrűjének meséje jut eszembe s azok testvér birtokosaira gondolok, kiket képzelt varázsgyűrűjök birtoka kedvessé és becsültté tett ugyan Isten és emberek előtt, de kiket ugyanezen gyűrű birtoklása egymásnak elkeseredett ellenségévé tett, mert hisz mindegyikök szükségképen bitorlónak tekintette a másik kettőt.

S itt rejlik a Nánán meséjének a gyöngéje, ez oka, hogy a mese a hallgatót tulajdonképen nem elégíti ki. Hát soha nem akadhatna egy böcs, ki a három testvért arról felvilágosítandja, hogy a gyűrű maga csak illúzió, hogy az egyéni érték nem ezen, vagy amon gyűrű birtokától, nem örökségünktől függ, de csak attól, hogy mik vagyunk magunk.

Brassó magyarsága, melynek szerencsés vagyok a mai napon s e helyen szószólója lehetni, — Brassó magyarsága vágyva terjeszti ki karjait, hogy végre szeretettel ölelhessen testvéreit, az ikergyűrűk tulajdonosait, hogy velük békeségben, egyetértés és szeretetben együtt szolgálhassa a forrón szeretett közös édesanya, drága magyar hazánk, s ezzel együtt e vármegye és város érdekeit.

Ez részünkről nemcsak kívánság, ez határozott törekvésünk is s ennek megvalósulását kötik Múltóságodnak új főispánunknak személyéhez, a mai nappal kezdődő új korszakhoz. S hitünk, meggyőződésünk erős, hogy Múltóságod hasonlókat akarva, a megvalósulás útját is meg fogja találni.

Röviden mondhatom mi alapon remélhetjük ezt.

Nem a fényes nagy név öröke, de Múltóságodnak saját, gyakran küzdelmes és fáradságos, önfeláldozó és önmérsztő munkája szerezte meg Múltóságodnak a korona kitüntető bizalmát s azon magas állást, melyben ma lelkes örömmel üdvözöljük. Nem egy varázsgyűrű öröklött birtoklásánál, de saját egyéni értékénél foglalta azt el.

De hozott azért Múltóságod magával gazdag örököt is, a nagy névvel dicső ösöktől öröklött lángoló honszeretetet, melynek

Múltóságod eddig is, minden téren, hol szerencsés keze működhetett, annyi fényes tanujelét adta. S egy nagyműveltségű szerető jó anya gazdag örökeképen hozott magával Múltóságod lelkeseletét minden szépért, jóért s nemesért, mi igaz embert lelkesíteni képes.

Midőn Múltóságod ily fegyverzettel lép új munkakörébe, ez teljes jogosultságot ad ama hitünknek, hogy Múltóságod itteni munkája sikeres és áldásos lesz, hogy a mai nap egy új korszak születése napja.

És e nap Múltóságod születésének is évfordulója napja! Legyen e két emlékezetes nap összeesése záloga és szerencsés előjele annak, hogy mindazon remények és tervek, melyeket Múltóságod ma táplál, szándéka és akarata szerint meg fognak valósulni.

Lelkes örömmel üdvözli Múltóságodat élte s új pályája e kettős ünnepnapján Brassó magyarsága, szívünk mélyéből fakad kívánságunk, hogy ő Múltósága, gróf Lázár István főispánunk, éljen közöttünk boldogan és megelégedetten. Éljen sokáig!

Gr. *Béldi* Ákos Kolozsvármegye főispánja lelkes szavakban rajzolta gr. Lázár István érdemeit, a melyeket mint Kolozsvármegye alispánja szerzett magának s azt a tiszteletet és szeretetet, a melyben régi hatáskörében részesült és meleg közvetlenséggel ajánlotta az új főispánt a vármegye közönségének osztatlan bizalmába és szeretetébe és kérte számára a jók és nemesek támogatását. Poharat gr. Lázár István főispánra és Brassó vármegye közönségére üritette.

Obert Ferencz a különböző ajku és vallásu lakosok egyetértésére emelte poharat.

Weér György törv. elnök a vendégeket köszöntötte fel, sulyt fektetvén különösen azon lelkes egyének üdvözlésére, a kik a távolból az új főispán iránti tisztelet és szeretet által vezéreltetve, az ünnep fényének emelésére körünkbe jöttek.

Magvas és szép beszédében találóan fejtegette — a kolozsvári küldöttségre czélozva — azt a fontos és nagy missiót, amelyet Kolozsvár városa az erdélyi részekre vonatkozólag mindenkor teljesített.

Harmath Lajos szabadelvű szellemes beszédben fejtegette az erdélyi részekben mindenha uralkodott vallásszabadság tényéről kiindulva azt a hazafias feladatot, a melyet az egyházak teljesítenek. „Mindenn vallás igaz — mondá tapsok között — és minden vallásnak arra kell törekedni, hogy bűnös ember ne legyen.“ Poharat az egyházak képviselőire emelte.

Hiemesch Ferencz polgármester a töle már megszokott rövid, velős és határozott modorban, a hadsereg és annak jelenlevő képviselőjére, *Weyrich* Gyula tábornokra emelte poharat.

Veress Károly Kolozsvármegyei főszolgabíró kiindulva abból a szép eszméből, hogy a világon minden és mindenki természetes ösztönénél fogva harmoniára törekszik, az új főispán és a vármegye között létesülő és már is mutatkozó összhangra emelte poharat.

Br. *Feilitzsch* Arthur orsz. képviselő a főispánt és a helybeli sajtót élte.

Weyrich Gyula tábornok katonás rövidséggel, markans szavakban a vármegye és város jólétére emelt poharat.

Dr. *Vajna* Gábor a vármegyét és annak buzgó tisztikarát élte.

HIREK.

Brassó, jan. 16.

Adam Károly konstata, hogy a mai ünnepély összes szónokai hangsúlyozták a békét, a nemzetiségekkel való testvéries együttélést és ezt ő nagyon szépnek és nagyon helyesnek találja, de elégségesnek nem tartja. Hiába hangsúlyozzuk mi a békét, ha társadalmilag nem érintkezünk egymással és hogyha a sajtó egymásra uszítja a különböző ajku és válásu lakókat. Felköszöntő mondatott itt a sajtóra és ennek ötletéből megjegyzi, hogy neki nem kell olyan sajtó, a melyik izgat*) és hogy nekünk nem frázisok, hanem tettek kellene és ezért nekünk nem szabad e szavaknál megállanunk, hanem tettel kell megmutatnunk, hogy csakugyan akarjuk a békét és keresnünk kell az alkalmat, hogy egymással érintkezhessünk és megérthessük egymást és összeolvadhassunk szeretetben közös munkára. Poharát ez óhajának megvalósulására emelte.

Szent-Iványi Miklós Háromszék vármegye alispánja szép hasonlattal élve úgy állította oda az egyes törvényhatóságokat, mint a melyek egymásnak testvérei és ezért szeretetben és összhangban kell egymással élniök és munkálkodniök a közös haza javára. Poharát Brassó vármegyére emelte.

Este 5 $\frac{1}{2}$ óra körül járt az idő, amidőn gr. Lázár István megköszönte újból is az iránta tanusított bizalmat és figyelmet és a társaságtól elbucszva, a teremből eltávozott, a mivel a diszebed hivatalosan véget ért, a vendégek egyrésze azonban kedélyes poharazás között még sokáig együtt maradt.

Az ebéd folyama alatt üdvözlő sürgöny érkezett a főispán ur édes anyjától.

Üdvözlő sürgönyöket küldtek még a következők: Eszterházy Kálmán, gr. Bethlen Miklós, Szabó József főrendiházi tag, Bethlen Sándor és János, Lázár Árpád, Déry Toldalaghy László alispán, Kemény Ákos br., Gyárfás Endre képv., gr. Lázár Ádám főjegyző, Sperker Ferencz Eledről, Molnár Viktor, Dániel Gábor, Mikó Árpád, Kabos Ferencz, Zeyk Gábor, Sándor József, Dózsa Endre, Somogyi alispán, úrmösi Maurer Mihály cs és kir. kamarás Zágrábból, Beszterce-Naszód megye tisztikara és árvaszéki elnöke, Kendefi Domokos, Jakabffy Imre, Bonis képv., az E. K. E.; Bucsy József műszaki tanácsos, Szvacsina Géza Kolozsvár polgármestere, Kolozs vármegye tisztikara, Wesselényi Béla Zsibórol.

A szép és lélekemelő ünnepélyt, a melynek harmonikus akkordjai még sokáig visszhangozni fognak a szivekben, a katonazene zárta be, este szerenáddal kedveskedvén az új főispánnak.

*) Szükségesnek tartjuk annak konstataását, hogy Adam K. egy szóval se említette, hogy ő kizárólag a magyar, vagy kizárólag a szász sajtóról beszél.

— **Bucusi-lakoma.** Említettük röviden, hogy Kolozs vármegye tisztikara múlt vasárnap barátságos jellegű vacsorát rendezett szeretett alispánjának gróf Lázár Istvánnak távozása alkalmából. A banketten részt vett a megye minden tisztviselője, a ki csak elmehetett. Ötvennél többen ülték körül a fehér asztalokat s vígan poharazva búcsuztatták el a szeretett alispánt. Semmi feszes hangulat nem volt, baráti összejövetel, nem hivatalos ünnep képét nyújtotta. Tisztokban sem volt hiány. Beldi Ákos gróf főispán, Csiszár Gyula főjegyző, Hankó-Veres Károly s utánuk többen köszöntötték fel a távozó volt alispánt, ki meghatva köszönetet mondott a baráti ragaszkodásért, melyben volt tisztviselő-társai részesítették. A vacsora a késő esti órákban ért véget.

— **Kinevezés.** A segesvári m. kir. pénzügyigazgatóság Váncsa István brassói díjtalan m. kir. adóhivatali gyakornokot a dicső-szent-mártoni m. kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű díjas gyakornokká nevezte ki.

— **A nemzetiségi törvény módosítása.** Pest vármegye január 14-diki közgyűlésén került tárgyalás alá Háromszék vármegye ismeretes átirata, a nemzetiségi törvény megváltoztatásáról. A közgyűlés elhatározta, hogy az átiratot pártolja és az országgyűléshez hasonló értelemben ő maga is feliratot intéz.

— **A vidéki színház rendezése.** A vidéki színház rendezésének, illetve a tervbe vett kerületi rendszer kérdésének megvitatása véget f. hó 19-én d. e. 10 órakor Budapesten a belügyminiszteriumban szakértekezlet lesz. Az értekezlet tárgyát a következő kérdések megvitatása fogja képezni: 1. Elvileg helyesli-e az értekezlet a vidéki színház rendezését és föllendítését célzó kerületi rendszer életbeléptetését? 2. A kerületi rendszer helyeslése esetén minő elvek mellett lenne szabályozandó az egy színházterületbe tartozó városoknak közösen gyakorlandó autonóm joga a pályázati feltételek megállapítása, — a színházgázgató megválasztása s a színi évad idejének és tartamának helyes és méltányos beosztása tekintetében? 3. Egy szűkebbkörű bizottság kiküldése, melynek feladatát képezné, hogy a vidéki színház országos felügyelője által kidolgozott tervezet nyomán és a beérkezett vélemények, indítványok és óhajok tekintetbe vételével egy a színi kerületek összeállításánál alapul veendő javaslatot dolgozzon ki.

— **Nyilvános számadás.** Az alábbiakban folytatjuk azok névsorát, akik a brassói izr. nőegylet jan. 8-diki estélye alkalmából felülfizettek: Bécsből: Rosenthal Arn. 5 J. K. Haemerle 10 Rosenthal testv. 3 Schloss Victor 3 Behron Josefina 10 Fleischberger L. 3 Drab R. 6 Fuchs S. 3 Tritsch testv. 6 Salzer N. 3 Bollár B. 3 Birnbaum R. 10 Calderara & Barkovana 3 Eiserth testv. 3 Fleischmann & Teppel 3 Grün Károly 3 König Herm. 3 Kubinzky Frigyes 3 Kohn & Löw 3 Lemberger Ala-

jos 3 William Prym 5 Rosner & Reichfeld 3 Littig J. 5 J. Schnabl & Co. 3 M. Scherer & Co. 10 Aus. Wiesenburg 3 M. & S. Zerkovitz 3 Zeller Ferenczy 3 Jos. Adensamer 3 Schütz Christ. 3 E. Bayer & Co. Prága 3 J. Weiseles & Söhne Reichenberg 5 Goldberger S. Jägerndorf 3 Freyberg Vilmos Reichenberg 3 Jakob Dittrich, Oberdorf 3. Aus. Fritsche Leibnitz 5 S. Fuchs & Sohn Strakowitz 3 Häller K. Leibitz 3 Rösler J. Nixdorf. 3 Wurmfeld M. Steyr 3 Ottó Haller Prága 3 Schwartz Fer. N.-Borosnyó 3 Molnár Jenő S. Szt. György 3 Berger testv. Bpest. 3 Schwarz testv. M.-Vásárhely 3 Mendel Manó Gyulafehérvár 3 Wolf Soma Bpest. 3 Gomperz Emil Bpest. 3 Erdődi Samu Kolozsvár 2 Glück testv. Gyulafehérvár 3 Farkas Ign. Dicső Szt. Márton 4 Em. Salvendy Vág-Ujhely 4 koronát. Összesen 689 korona.

— **A „Zenélő Magyarország” zongora és hegedű zenemű folyóirat** január 15-iki 2-ik füzeté igen érdekes tartalommal jelent meg. A mindenütt kedvelt zeneműfolyóirat e száma tartalmazza a következő darabokat: Zajzonné Stöger Adél, „Kis postásom édes fecském” magyar dalt. II. Rosey G. a hirneves „Mézeshetek” (Honey-Moon) induló szerzőjétől „Handicap” indulót. III. Zsadányi Ármánd „Szabad pusztán” magyar dalt énekhangra 2 hegedű kísérettel. IV. Theilmann K. „Menutte”-jét zongorára. Minden száma hasonló gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország”-nak. Évenként huszonnégy füzet, minden füzet tíz-tíz oldal hangjeggyel tartalommal a legjobban megválasztott kiváló sikerű ujdonságokból összeállítva, 272 oldal tartalomért 12 korona, félelvre 12 füzet 120 oldal tartalomért 6 korona és negyedévenként 6 füzetért 3 korona az előfizetés. Előfizethetni az 1901. évi VIII. évfolyamra a Zenélő Magyarország (Klökner Ede) zenemű kiadóhivatalában Budapest, VI. Csengery-u. 62 a. honnan megismerésre mutató füzetet 60 fillér beküldése ellenében küldenek.

— **Orvosi szaktekintélyek véleménye** szerint a Keleti J. budapesti elsőrangú cég által gyártott és feltalált cs. és kir. szab. pneumatikus sérvkötők, orthopaedia járó és nyújtó gépek, műlábak, műkezek, egyenestartók (ferdenövésűeknek), haskötők, a legjobbak és legmegbízhatóbbak. Keleti már évek óta azon fáradozik, hogy ezen a téren a legkiválóbbat és legtökéletesebbet nyújtsa, a külföldet és a legelső klinikákat tanulmányozta, miért is a legmelegebben ajánlhatjuk a kitűnő specialistát az érdeklődőknek.

Kiadó lakások.

1. Kapu-utca 16 sz. a. az 1. és 2. emeletben két egytorma lakás, két utcai, 2 udvari és egy előszobával. Ugyanitt a 2. emeletben udvar szobák.
2. Szentjános-utca 17. sz. a tágas utcai lakás három szobával. Mindannyi butorral vagy anélkül

Folyóiratok, divatlapok, hírlapok

megrendelhetők a „Brassói Lapok” könyvkereskedésében pontosan házhoz szállítva, árfelemlés nélkül.

3817/1900. tkvi.

Arverési hirdetmény kivonat.

Az oklándi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság a Inagy szebeni általános takarékpénztár végrehajthatónak Elekes István és társai végrehajtást szenvedők elleni 150 K. tőkekötetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a sz. udvarhelyi kir. törvényszék (az oklándi kir. járásbíróóság) területén levő az oklándi 61 sz. tjkvben A X alatt foglalt 125/2 126/2 hrsz. ingatlanra 396 K. 955 hrsz. ingatlanra 6 K. 969 hrsz. ingatlanra 10 K. 1158 hrsz. ingatlanra 15 K. 1185/1 hrsz. ingatlanra 35 K. 1541/4 hrsz. ingatlanra 6 K. 1625 hrsz. ingatlanra 2 K. 1877 hrsz. ingatlanra 7 k. 2171 hrsz. ingatlanra 3 K. 2647 hrsz. ingatlanra 47 K. 6035 hrsz. ingatlanra 11 K. 3236 hrsz. ingatlanra 3 K. 3258 3277 hrsz. ingatlanra 19 K. 3352 3353 hrsz. ingatlanra 24 K. 4422 hrsz. ingatlanra 57 K. 4720 4721 hrsz. ingatlanra 32 K. 5536 hrsz. ingatlanra 3 K. 5586 hrsz. ingatlanra 1 K. a 172 sz. tjkvben foglalt A X alatti 771 hrsz. ingatlanra 4 K. 840 hrsz. ingatlanra 74 K. 1129. 1130 hrsz. ingatlanra 5 K. 2999. 3000 hrsz. 5 K. 3168. 3169 hrsz. ingatlanra 17 K. 3631 hrsz. ingatlanra 15 K. 3643/1 26 K. 5444 hrsz. ingatlanra 3 K. 4331 hrsz. ingatlanra 31 K. 4333 hrsz. ingatlanra 19 K. 4437 hrsz. ingatlanra 18 K. 4461 hrsz. ingatlanra 14 K. 4738 hrsz. ingatlanra 15kor 4793,479 hrsz. ingatlanra 9 K. 4821 hrsz. ingatlanra 4 K. a 344 sz. tjkvben foglalt A X alatti 5528/1 hrsz. ingatlanra 7 K. 5528/2 hrsz. ingatlanra 8 K. 5785 hrsz. ingatlanra 2 K. 661—663 hrsz. ingatlanra 37 K. 3471—3472 hrsz. ingatlanra 20 K. 3990 hrsz. ingatlanra 19 K. 4320 hrsz. ingatlanra 18 K. 4022 hrsz. ingatlanra 40 K. 4225 hrsz. ingatlanra 2 K. 5422 hrsz. ingatlanra 1 f. 5786/2 hrsz. ingatlanra 4 K. 1264. 1265 hrsz. ingatlanra 10 K. 1457 hrsz. ingatlanra 3 K. 3260 hrsz. ingatlanra 35 K. 1744. 1745 hrsz. ingatlanra 22 K. 3741 hrsz. ingatlanra 44 K. 4091 hrsz. ingatlanra 9 K. 4888 hrsz. ingatlanra 8 K. 4439 hrsz. ingatlanra 71 K. 4592 hrsz. ingatlanra 12 K. 5220 hrsz. ingatlanra 5 K. 5262. 5263/1 hrsz. ingatlanra 3 K. 5917 hrsz. ingatlanra 9 K. 5922 hrsz. ingatlanra 9 K. 5928 hrsz. ingatlanra 2 K. 5931 hrsz. ingatlanra 8 K. 4873 hrsz. ingatlanra 6 K. Korona ezeannel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi március hó 15 napján délelőtti 9 órakor alólirt tkvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bannatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű igazolványt átszolgáltatni.

Kir. Járásbíróóság mint tkvi hatóság.
Oklánd, 1900 évi szeptember 25-én.

Kontz
k. r. albiró.

32 darab tisztavérű törzskönyvezet szimmenthali tenyészállat, behozott állatok származéka eladó

Binder Frigyes birtokosnál
58 Medgyesen, Nagy-Küküllőmegyében.

Meghívó

a brassói vendéglősök és pinczerek egyesületének január hó 17-én csütörtökön éjjel 11 órakor az „Orient“ Nr. 1 szaloda Magdalina termében tartandó közgyűlésére.

Napirend.

1. Számadástétel.
2. A tisztviselők megválasztása.
3. Az egyesület vezetőjének írásbeli ajánlat útján való megválasztása.

Az ajánlatok beküldésének határideje f. hó 17-én 12-ik órája, melyek Trepches Lajos pénztárnok urhoz küldendők be az iparkamarába.

A közgyűlésen csakis egyleti tagok vehetnek részt.

Az egyleti tagok felkéretnek a közgyűlésen minél nagyobb számban megjelenni.

Polanek Ferencz

titkár

Schmidt Frigyes

elnök.

Legolcsóbb**butor bevásárlási forrás!**

A nagyérdemű közönnég szives tudomására adom, hogy raktárt tartok mindenféle butorneműekben és pedig **hálószoba, ebédlő és szalon berendezések igen olcsó árak** mellett és nagyon szép kivitelben kaphatók.

Elvállalok, mindennemű **kárpitos és díszítő munkálatokat** egy műhelyemben, mint azonkívül is.

Pontos és szolid kiszolgálásról előre ziztosítva, maradok

teljes tisztelettel

KÖPIR.
Papp Ferencz utóda,
Brassó, Kapu-utca 48 sz.

! Hazai ipar!

WEIN KÁROLY és TÁRSAI

szövőgyár, KÉSMÁRK

elismert hírneves

SZEPESÉGI VÁSZON

és

DAMASZT ARUI

minden nagyobb üzletben

kaphatók.

Gyáraiból származó
minden darab áru



ezen védjegygyel
van ellátva

701(1-10)

! Hazai ipar!

B

Grünwald Albert

butorkereskedő
Brassó,

Kapu u. 47-49.
Legnagyobb

butorraktár
a Reinhart Fülöp

aradi butorgyáros
hírneves készítményel-
gyári árakon.

U

30 hálószoba
30 ebédlő
50 szalon és
több uriszoba
barock,
renaissance,
secessió és
ónémet stílusban
Állandóan raktáron
vannak.

T

Nagy választék
szalon és fotó
szőnyegekből.
Párisi, berlini,
brüsselli stb.
selyem, peluche
szövetekben.

O

Közöskedők
kötő minőségért,
rendkívüli
olcsó árak mellett.
Vidéki
megrendelések a
legpontosabban
eszközöltetnek.

R